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воєнних мігрантів, то саме концепція смарт-міста [1] може бути 

взятою в якості базової для відновлення зруйнованих міст та 

модернізації всіх інших міст та селищ країни. При цьому основною 

метою відновлення та модернізації життєвого простору має стати 

забезпечення комфортних та безпечних умов життєдіяльності 

людини в країні. 

Успішна реалізація на практиці концепції смарт-міста вимагає 

застосування широкого спектру методів, підходів, технологій та 

інструментів, комплексна дія яких дозволить досягти очікуваних 

результатів. Важливу роль серед всіх цих складових мають 

відіграти і маркетингові інструменти, застосування яких дозволить 

суттєво підвищити результативність кожного з них. 

Першим маркетинговим інструментом, який має бути 

реалізованим в конкретному регіоні та країні в цілому, має стати 

створення та просування бренду смарт-міста, що дозволить 

максимально усунути ймовірний опір всіх груп стейкхолдерів – від 

безпосередніх мешканців і до бізнесу та представників влади. Для 

цього бренд смарт-міста має відображати основні цінності та цілі 

відбудованого або модернізованого міста, бути зрозумілим та 

привабливим для потенційних мешканців, інвесторів та майбутніх 

туристів. Для того, щоб досягти поставлених цілей, необхідно 

залучити високо професійних маркетологів країни та використати 

найбільш вдалий досвід побудови смарт-міст у світі. До того ж, 

доцільно використовувати такі елементи, як слоган, логотип, веб-

сайт, соціальні мережі та інші маркетингові підходи.  

Потрібно також докласти зусиль з розробки та реалізації 

маркетингової стратегії створення смарт-міст, яка має визначати 

цілі, цільові аудиторії та інструменти маркетингу, які будуть 

використані для просування концепції смарт-міста. Тут значну 

увагу слід приділити формулюванню цілей, покладених в основу 

маркетингової стратегії. Такими цілями може бути обрано 

збільшення числа нових мешканців та технологій, залучення 

потужних роботодавців, пошук та залучення інвесторів тощо. 

Враховуючи той факт, що в основі концепції смарт-міста 

лежить інноваційно-інформаційна складова, в якості 

маркетингових каналів можуть бути використаними як традиційні, 

так і цифрові канали, що дозволить значним чином розширити 
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аудиторію та максимізувати результативність маркетингових 

заходів. Організація спеціальних заходів, таких як ярмарки та 

фестивалі також буде слугувати виконанню цієї задачі. А в 

комплексі це стане умовою для розширення можливостей 

співпраці з місцевими та міжнародними партнерами, а, отже, 

допоможе в поширенні серед потенційних стейкхолдерів 

інформації про концепцію смарт-міста. А це, у свою чергу, стане 

підґрунтям для залучення ресурсів і провідних технологій для 

реалізації основних положень концепції.  

В якості висновку можемо зауважити, що у кожному окремому 

випадку вибір інструментів маркетингу буде залежати від 

конкретних цілей та цільових аудиторій затвердженої концепції 

смарт-міста. Разом із тим слід констатувати, що використання 

ефективних інструментів маркетингу є важливим фактором 

успішної реалізації концепції смарт-міста. 
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У напрямі розвитку сучасних технологій та постійної зміни 

вимог власників для домашніх тварин, ринок кормів для них 

характеризується періодом значних трансформацій, оскільки він 

стикається з низкою викликів. Це суттєво впливає на діяльність 
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